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Motto: Atunci când oamenii de știință văd beneficiile ORCID-ului, acesta va deveni 

identificatorul autorului de facto standard în cercetare, la fel cum a devenit identificatorul 

digital de obiect (DOI) pentru documente și date.  

Directorul executiv Laurel Haak  

 

Măsurarea excelenței în cercetare, precum şi calitatea cercetării este o problemă care interesează 

din ce în mai mult instituțiile de cercetare, universitățile ca o modalitate de evaluare a 

responsabilității şi calității cercetării ştiințifice. În prezent utilizarea indicatorilor bibliometrici a 

devenit foarte răspândită pe plan internaţional. Analizele bibliometrice sunt necesare pentru a 

înțelege poziția țării în raport cu standardele globale şi interne ale calității şi producției ştiințifice. 

În acest context, Biblioteca Ştiinţifică USARB vine în ajutorul cercetătorilor USARB care au 

nevoie de o identitate digitală ca autor şi pentru conţinutul său digital. 

Denumirea proiectului: ÎNREGISTRAREA UNIVERSITARILOR BĂLŢENI ÎN ID 

(ORCID) ŞI BASE 

Scopul proiectului este ghidarea cercetătorilor universitari USARB, în înregistrarea şi 

urmărirea publicațiilor şi alte produse ştiinţifice în ORCID, dezvoltării şi dobândirii tehnicilor de 

muncă intelectuală, dezvoltarea unor aptitudini speciale pentru monitorizarea rezultetelor 

cercetărilor. 

ORCID este o soluție online care permite cercetătorilor să îşi genereze un identificator 

digital unic de 16 cifre pe care să-l poată folosi pentru a-şi gestiona identitatea în viața academică. 

ORCID adună publicațiile care pot fi editate sub variații ale numelui creatorului, leagă automat 

toate activitățile de cercetare pentru a le face vizibile. ORCID este un ID recunoscut la nivel 

internațional pentru oamenii de ştiință şi cercetători şi este legat permanent doar de numele Dvs. 

Dacă schimbaţi instituția oriunde în lume, ID-ul rămâne acelaşi. 

Cercetătorii pot adăuga manual lucrări în profilul său, importând un fișier BibTeX sau 

căutând și conectând lucrări indexate în baze de date externe. De exemplu, cercetătorii pot lega 

ID-ul lor ORCID la ID-ul autorului Scopus sau la Thomson Reuters, importa direct din DataCite 

sau exporta din BASE. Mai mult decât atât, atunci când cercetătorii își oferă ID ORCID în timpul 

procesului de transmitere a documentului sau setului de date și sunt autorizați în CrossRef și/sau 

DataCite şi își actualizează înregistrarea ORCID, profilul lor ORCID va fi actualizat mai apoi, 

automat. Astfel, prin utilizarea unui profil ORCID cercetătorului li se permite transferul de date 

între ORCID și alte sisteme de cercetare. 

BASE este unul dintre cele mai voluminoase motoare de căutare din lume, în special pentru 

resursele web academice, creat de Biblioteca Universității Bielefeld din Germania. Din 20 august 

2019, RI ORA USARB a fost integrat în BASE, graţie acestui proces, cercetătorii USARB care 

deţin un ID ORCID, îşi pot aduce cercetările în contul personal ORCID, publicaţiile cercetătorilor 

USARB au o vizibilitate la nivel internaţional, un impact şi prestigiu mai mare în comunitatea 

ştiinţifică. 

 

Obiective 

 Identificarea noilor servicii informaționale pentru cercetători; 

 Obţinerea codului unic de prevenire a alocărilor greșite - chiar și cu variante de nume, 

schimbări de nume sau ortografii diferite; 

 Creşterea vizibilităţii cercetării, deoarece publicațiile sunt toate adunate sub ID-ul ORCID; 
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 Posibilitatea de a duce lista de publicații peste tot și a o menține fără probleme; 

 Informațiile dintr-o înregistrare ORCID pot fi setate pentru a fi publice, private sau vizibile. 

Grupul ţintă: cercetătorii ştiinţifici - beneficiari direcţi, cadrele didactice universitare, 

bibliotecarii. 

Coordonator: Biblioteca Ştiinţifică USARB, Serviciul Cercetare şi activitate metodologică, 

Serviciul Comunicarea colecţiilor. Programe infodocumentare. Marketing 

Director proiect: Mihaela Staver, bibliotecar principal, staver.mihaela@gmail.com , +373 231 

52 427 

Secretar ştiinţific: Elena Ţurcan, bibliotecar elturcan@gmail.com , +373 231 52 431 

Echipa proiectului: Aculina Mihaluţa, Mihaela Staver, Elena Ţurcan 

Resurse materiale: spații special amenajate cu calculator, acces internet, WIFI. 

Resurse umane: Bibliotecari, tehnicieni 

Durata proiectului: 01/09/2019-01/09/2024 

 

Viziunea și misiunea 

Viziunea esențializează rolul Bibliotecii Ştiinţifice cu privire la analiza oportunităților 

oferite pentru vizibilitatea cercetătorilor USARB, menţinerea poziţiilor USARB în top-uri 

internaţionale. 

Misiunea Proiectului este de a-i sprijini pe cercetătorii USARB să-și deschidă profiluri în 

reţele sociale academice, să rezolve problema ambiguității numelui în cercetări și comunicările 

academice, prin crearea unui registru de identificatori unici pentru cercetătorii; de a permite 

conexiuni transparente și de încredere între cercetători, contribuțiile şi afilierile acestora. 

 

Aplicație 

 

Crearea profilurilor personalizate a cercetătorilor universitari în ORCID a început cu un 

anunţ electronic la catedrele universitare, iar doritorii au fost invitaţi la Biblioteca Ştiinţifică pentru 

a fi ghidaţi în deschiderea conturilor. Iniţial, când a luat start Proiectul de deschidere a conturilor 

cercetătorilor USARB şi conectarea cu contribuțiile și afilierile personale, doar 8 profesori aveau 

cont ID ORCID. 

Biblioteca Ştiinţifică USARB vine în sprijinul cercetătorilor USARB, prin diseminarea 

informaţiilor actuale cu privire la instrumentele și strategiile de facilitare a publicării și de sporire 

a vizibilităţii cercetărilor știinţifice. BŞ USARB a identificat cea mai mai eficientă modalitate de 

promovare a cercetătorilor bălţeni şi creșterea vizibilităţii și impactului maxim al rezultatelor 

științifice. Astfel, după perioada de testare în Bibliotecă a fost iniţiat un proiect de înregistrare a 

cercetătorilor universitari USARB, având posibilitatea de a urmări publicațiile şi gestiona 

identitatea în viața academică. 

Înregistrarea este foarte simplă şi se face rapid, autorul completează câmpurile obligatorii, 

similar unui formular online, orice neregulă este sesizată şi autorul este avertizat. Se complează 

câmpurile din formular și acceptăm condițiile de utilizare. Primeşti un identificator ORCID, se 

completează datele în CV, apoi se colectează şi se adună lucrările, verificând lista dupletelor. 

După care are loc înregistrarea în BASE, regăsim prin BASE documentele personale le 

revendicăm în cont. Informațiile din ResearcherID și Scopus Author ID sunt compatibile cu cele 

mailto:staver.mihaela@gmail.com
mailto:elturcan@gmail.com


4 
 

din ORCID. Astfel, este posibilă conectarea sistemelor ResearcherID și Scopus Author ID la 

ORCID pentru a utiliza un singur număr ORCID, care ar permite extragerea cu exactitate și 

eficiență a publicațiilor unui autor din Web of Science și Scopus și atribuirea lor, în mod automat, 

la profilul autorului în ORCID. Instrumentele de identificare contribuie la realizarea beneficiilor 

tehnologiilor de comunicare pentru cercetătorii din întreaga lume, fiind deja integrate în fluxurile 

de lucru care alcătuiesc procesul de cercetare. Ulterior datele vor fi transmise Instrumentul 

Bibliometric Naţional, pentru completarea profilului cercetătorului. 

Fiecare cercetător deține propriul profil în care sunt prezentate rezultatele științifice 

preluate din alte baze de date, dar şi adăugate manual. Total ID-uri USARB din 235 angajaţi au 

fost înscrişi – 108 cu 1 565 documente ce se regăsesc în contul ID ORCID, ce constituie 46% din 

documentele regăsite USARB. Conturi active în ORCID au fost deschise la 4 Facultăţi, mai exact 

la 11 catedre din 13. În prezent deschiderea conturilor se efectuază la cerere. 

Articolul Profilul ID ORCID: oportunitate de creştere a vizibilităţii universitarilor bălţeni 

(în curs de apariţie) 

ORCID - o perspectivă de sprijin a cercetări. Disponibil: 

http://dspace.usarb.md:8080/jspui/bitstream/123456789/5724/1/Staver_ORCID.pdf 

Sisteme şi tehnici de import direct a rezultatelor ştiinţifice către ID ORCID. Disponibil: 

http://ojs.usarb.md/index.php/buniv/article/view/50/38 

https://irek.ase.md/xmlui/bitstream/handle/123456789/2039/STAVER%20Mihaela_Conf_Septe

mber%2024th-25th_%202021_Vol_2.pdf?sequence=1&isAllowed=y 

 

Politici 

 Crearea, editarea și menținerea înregistrării gratuite în ORCID şi BASE; 

 Modificarea setărilor și privilegiile de acces; 

 Asigurarea unei înregistrări exacte a rezultatelor știinţifice; 

 Promovarea publicaţiilor știinţifice; 

 Primirea invitaţiilor de cooperare din partea unor oameni de știinţă sau autori cu teme de 

cercetare de interes comun; 

 Încurajarea şi folosirea mai multor strategii de sensibilizare a cercetătorilor USARB; 

 Restabilirea ID din Scopus, Web of Science, e-Library. 

 

Priorități strategice 

 Consultaţii privind deschiderea conturilor în ORCID şi BASE, importul lucrărilor dintr-un 

fișier BibTeX; 

 Adăugarea lucrărilor prin import direct din alte sisteme. Acesta este procesul recomandat, 

deoarece reduce sau elimină erorile și permite o conexiune fiabilă între ID ORCID și 

lucrările dvs; 

 Regăsirea şi conectarea mai multor sisteme creează o „viziune asupra științei centrată pe 

cercetător”. Într-adevăr, ORCID acceptă în prezent 37 de tipuri de rezultate academice. Pe 

lângă lucrări și capitole de carte, ORCID poate identifica și seturi de date, cifre, teze, 

bloguri, corespondență, premii de finanțare și multe altele. 

 Asistenţă în adăugarea lucrărilor manual; 

 Asistenţă în actualizarea automată a înregistrărilor. 

 

  

http://dspace.usarb.md:8080/jspui/bitstream/123456789/5724/1/Staver_ORCID.pdf
http://ojs.usarb.md/index.php/buniv/article/view/50/38
https://irek.ase.md/xmlui/bitstream/handle/123456789/2039/STAVER%20Mihaela_Conf_September%2024th-25th_%202021_Vol_2.pdf?sequence=1&isAllowed=y
https://irek.ase.md/xmlui/bitstream/handle/123456789/2039/STAVER%20Mihaela_Conf_September%2024th-25th_%202021_Vol_2.pdf?sequence=1&isAllowed=y


5 
 

Trăsături caracteristice ale proiectului 

 Proiectul reuneşte un ansamblu de întruniri organitate de Biblioteca Ştiinţifică USARB, ce 

se vor derula în perioada anilor 2019-2024. 

 Proiectul contribuie la îmbunătățirea imaginii USARB şi a calității serviciilor și produselor 

informaționale ale bibliotecii universitare, care evidenţiază necesitatea şi avantajele 

implementării ideii acestui proiect. 

Evaluarea 

Evaluarea performanței cercetării științifice reprezintă o sarcină din ce în ce mai importantă acum 

în epoca digitalizării şi a accesului liber la informații. Indicatorii de performanţă utilizaṭi în 

evaluarea rezultatelor de cercetare-dezvoltare-inovare sunt stabiliţi la diferite niveluri: de 

cercetător individual, grup de cercetare, domeniu de cercetare, revistă de specialitate, instituţie şi 

ţară. O varietate largă de platforme sunt disponibile pentru a menține comunitatea științifică la 

nivel mondial în legătură articolele publicate, conferințe și oportunitățile de colaborare. 

 Extinderea portofoliului de servicii a Bibliotecii Ştiinţifice prin cercetarea platformei ID 

ORCID şi BASE reprezintă un plus de valoare atât pentru profesorii universitari bălţeni, cât 

şi pentru Biblioteca Ştiinţifică. 

 Evaluarea serviciului bibliometric/scientometric pentru cercetătorii USARB: chestionar. 

https://forms.gle/Ja1A9r7WACuLBiXB8 

 

Promovare 

1. http://libruniv.usarb.md/xXx/reviste/bibliouniv_rev/articole/2019-2/staver-orcid.pdf 

2. http://dspace.usarb.md:8080/jspui/bitstream/123456789/5724/1/Staver_ORCID.pdf 

3. http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2020/ORCID_CAEA.pdf 

4. http://dspace.usarb.md:8080/jspui/bitstream/123456789/5144/1/Staver_Identificarea_202

0.pdf 

5. http://ojs.usarb.md/index.php/buniv/article/view/50/38  

6. http://dspace.usarb.md:8080/jspui/bitstream/123456789/5228/1/Staver_Instrumente_de_p

romovare.pdf 

7. https://ibn.idsi.md/sites/default/files/imag_file/p-348-354.pdf 

8. https://ibn.idsi.md/sites/default/files/imag_file/19-20_28.pdf 

9. http://dspace.usarb.md:8080/xmlui/bitstream/handle/123456789/5144/Staver_Identificare

a_2020.pdf?sequence=1&isAllowed=y 

Sustenabilitate 

Serviciile inovative, asistarea şi ghidarea, deschiderea conturilor în ORCID şi BASE 

cercetătorilor USARB, va spori valorificarea rezultatelor ştiinţifice. Instrumentele vor fi mereu 

actualizate/îmbunătățite pentru a răspunde nevoilor cercetătorilor USARB. Vor fi identificate 

surse care să accelereze rezultatele propuse. 

Impact 

Impactul proiectului asupra bibliotecii: 

 Diversificarea conținuturilor informaționale oferite cercetătorilor; 

 Creșterea numărului de publicaţii în RI ORA USARB; 

 Vizibilitatea și accesibilitatea cercetării se îmbunătățeşte; 

https://forms.gle/Ja1A9r7WACuLBiXB8
http://libruniv.usarb.md/xXx/reviste/bibliouniv_rev/articole/2019-2/staver-orcid.pdf
http://dspace.usarb.md:8080/jspui/bitstream/123456789/5724/1/Staver_ORCID.pdf
http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2020/ORCID_CAEA.pdf
http://dspace.usarb.md:8080/jspui/bitstream/123456789/5144/1/Staver_Identificarea_2020.pdf
http://dspace.usarb.md:8080/jspui/bitstream/123456789/5144/1/Staver_Identificarea_2020.pdf
http://ojs.usarb.md/index.php/buniv/article/view/50/38
http://dspace.usarb.md:8080/jspui/bitstream/123456789/5228/1/Staver_Instrumente_de_promovare.pdf
http://dspace.usarb.md:8080/jspui/bitstream/123456789/5228/1/Staver_Instrumente_de_promovare.pdf
https://ibn.idsi.md/sites/default/files/imag_file/p-348-354.pdf
https://ibn.idsi.md/sites/default/files/imag_file/19-20_28.pdf
http://dspace.usarb.md:8080/xmlui/bitstream/handle/123456789/5144/Staver_Identificarea_2020.pdf?sequence=1&isAllowed=y
http://dspace.usarb.md:8080/xmlui/bitstream/handle/123456789/5144/Staver_Identificarea_2020.pdf?sequence=1&isAllowed=y
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 Articolele cu acces deschis au o căutare excelentă pe Internet; 

 Probabilitatea de a fi citat crește; 

 Calitatea cercetării se îmbunătățește. 

Impactul asupra cercetătorilor 

 Dezvoltarea competențelor de informare, de analiză; 

 Extinderea orizontului ştiinţific al fiecărui participant la proiect; 

 Diversificarea comunicării ştiinţifice pe domenii; 

 Conectarea cu contribuțiile și afilierile personale; 

 Îmbunătățirea, recunoașterea pentru rezultatelor cercetării; 

 Multe sisteme pe care le utilizează cercetătorii deja sunt conectate cu ORCID şi 

publicațiile care au un DOI vor fi încărcate automat în profilul lor; 

 Înregistrare şi crearea profilului este gratuită. 

Impactul social 

 Recunoașterea de către cercetători a beneficiilor obținute, ca urmare a influenței serviciilor 

oferite de bibliotecă; 

 Creșterea ratingului pozitiv al cercetătorului, catedrei, facultăţii, universităţii; Creşterea 

vizibilităţii ştiinţifice în mediul online; 

 Urmărește cercetarea științifică folosind valori alternative pentru a demonstra impactul și 

pentru a vedea cum utilizează alții datele; 

 Datele pe deplin publice. 

Advocacy 

Evaluarea contribuţiilor ştiinţifice a cercetătorilor universitari din Bălţi, deseori este evaluată de 

către Biblioteca Ştiinţifică USARB prin baze de date: BASE, Instrumentul Bibliometric Naţional, 

Google Scholar, Publish or Perish, CEOOL, Scopus, utilizând importarea documentelor în ID 

ORCID. Ca rezultat se obţine un profil complet al performanţei muncii de cercetare în domeniile 

științei, tehnologiei și inovării. Rolul Bibliotecii Ştiinţifice USARB în promovarea ORCID-ului 

este, ca fiecare bibliotecar să poată încuraja şi folosi mai multe strategii de sensibilizare a 

cercetătorilor USARB, pentru a se înregistra şi utiliza ID-urile ORCID. 


